



“ 结婚37年后,我严重丧失判断力,有了一段婚外情,作为丈夫和像我们这样机构的领导,这种行为为不可接受。”

——彼得雷乌斯



保拉·布罗德韦尔

- 毕业于西点军校
- 曾在美军服役超过十年
- 是军纪严明的“军花”
- 曾任哈佛大学研究员
- 名人传记作家

记者视线

迷情中情局长 下课冤不冤

中国成功商人的太太们,在对商学院EMBA入学通知书保持高度警惕之时,大洋彼岸传来的最新消息,可能又会让她发现新“敌情”:得像防EMBA防“笨笨红烧肉”一样,提防女传记作家。这不,身为设计伊拉克增兵再撤军计划的前四星上将、美国人眼中的新一代最牛军人彼得雷乌斯,在婚外情被联邦调查局电邮追查捅破后,前天被迫交出中情局局长大印。太太们记忆力好的话,一定都还记得,当年被不少国内企业家奉为企管偶像的通用电气前总裁韦尔奇婚姻破裂,正是拜《哈佛商业评论》一位女传记作家所赐。7年前,我有机会随密苏里新闻学院几位师生探访美国财经电视台MSNBC纽约总部,在演播厅外偶遇也来演播室做节目的老韦尔奇,其时陪在身边的正是那位干练的传记作家,其身份已是韦尔奇夫人,她的一身红装及职业微笑令我至今难忘。

撇开中国太太的焦虑不谈,美国人现在最关心的,其实是前途大好的中情局局长因拉链门下课,到底冤不冤?甚至连大西洋对岸的英国也在为此激辩,英国人气最旺的报章网站卫报网开通了在线投票:彼得雷乌斯该不该因为婚外情辞职?昨晚看到的最新投票结果是,73%的人居然认为完全没有必要。这显然是普通人的观感与反应,美国最著名的拉链门主角克林顿即便遭遇弹劾危机,不还是巧舌如簧地保住了总统宝座吗,克林顿可以,为什么美国“战争英雄”不可以?

但《纽约每日新闻》并不认可普通网友的观点。彼得雷乌斯是谁?他的身份太敏感,中情局长别名美国头号间谍,是美国反恐网络中的关键节点。谍战大片的最经典桥段,就是间谍卷入美人计,美报正是基于此一联想,昨天刊出社评《彼得雷乌斯必须说出全部》,强调美国再无比中情局局长更敏感的职业,彼得雷乌斯本该在下周前往国会山情报委员会,就班加西领馆遇袭美驻利大使致死事件作证,当此敏感时刻,调查主导者却因绯闻落马,为美国国家安全计,出轨中情局长有必要完整交代何时、何地、与谁都做了什么。

但精明的政治观察家另有算计,对刚刚连任但被不少媒体一致判定已站上悬崖的美国总统奥巴马来说,也许绯闻来得正是时候,中情局长下课更像一场及时雨。何解?前段时间发生的美国驻利比亚班加西领馆遇袭事件,已被视为奥巴马任内最大的安全败绩,为此其反恐团队备受抨击。虽然人气国务卿希拉里已为此担责,奥巴马也曾在电视辩论中就事件致歉,但毕竟没有人正式下课。此时关键人物中情局长落马,对奥巴马未尝不是个解脱。

据《晨报》

善于攻心却被攻心 特工领袖也难逃美人关

四星上将拜倒在石榴裙下 美中情局局长引咎辞职

11月9日晚,现年60岁的中情局局长戴维·彼得雷乌斯自曝婚外情,向奥巴马总统突然请辞,目前已经获得批准。由于仅上任14个月,彼得雷乌斯成为中情局历史上最“短命”的局长之一。作为9·11事件后最著名的反恐高级将领,彼得雷乌斯的闪辞立即在美国情报界和政界引发地震,不仅因为这是奥巴马连任后第一个重大人事变动,还因为他与夫人结婚长达37年,在公共场合一直表现得很恩爱。美国媒体经多方调查爆料称,彼得雷乌斯的“小三”竟是其现年39岁的西点军校学妹、曾为其撰写自传的美女记者保拉·布罗德韦尔。她同样毕业于西点军校,曾是一位军纪严明的“军花”。她在部队服役15年后转行成为一名记者。

1 因婚外情递辞呈

现年60岁的彼得雷乌斯9日在一封致中情局员工的信件中说,他8日在白宫与奥巴马会面,请求“获准以个人原因辞去职务”。

他在信中承认:“结婚37年后,我严重丧失判断力,有了一段婚外情,作为丈夫和像我们这样机构的领导,这种行为不可接受。”

彼得雷乌斯说,奥巴马接受了他的辞呈。中情局副局长迈克尔·莫雷尔说,奥巴马9日下午通过电话接受彼得雷乌斯的辞职。

据称,美国联邦调查局最初发现彼得雷乌斯的婚外情。两名官员说,联邦调查局获悉,布罗德韦尔可以进入彼得雷乌斯个人电子邮件账户。这个机构在监控彼得雷乌斯电子邮件的过程中发现两人“关系密切”。

2 奥巴马一度担心 他成罗姆尼搭档

彼得雷乌斯凭借对伊拉克后续战略的构想得到时任美国总统小布什的赏识,2007年被提升为四星将军。白宫易主后,他2010年获总统奥巴马委任为驻阿富汗美军最高指挥官,2011年9月退役后改任中情局局长。不过,奥巴马对彼得雷乌斯的任命颇有玄机。一些媒体解读,这名四星上将原本以为有望凭借在阿富汗的“战绩”获晋升为参谋长联席会议主席,但白宫担心他利用这一职位针对阿富汗撤军进程唱反调,最终把他安置在中情局。

奥巴马可能还有另一私心,即担心共和党在今年的总统竞选中挑选彼得雷乌斯为副总统候选人,与米特·罗姆尼搭档,而中情局众所周知是必须保持低调的机构。彼得雷乌斯任中情局局长后,在打击“基地”组织等反恐行动和无人驾驶飞机行动方面做得“风生水起”,尽管无人机袭击等活动因致平民丧生受到不少国家质疑和指责。共和党在今年总统选举中失利后,彼得雷乌斯发现自己的名字出现在不少共和党人下届总统候选人潜在人选名单中。

3 长跑跑出了“友谊”

布罗德韦尔现年39岁,已婚,丈夫是一名放射科医师,两人育有两个孩子。据报道,2006年,彼得雷乌斯到哈佛大学演讲,和当时的哈佛大学研究员布罗德韦尔相识。2008年,布罗德韦尔在攻读公共政策博士学位时联系彼得雷乌斯,希望能采访后者。此后两人频繁通过电邮联系。布罗德韦尔曾这样描述她与彼得雷乌斯的友谊,“大约几个月后,时任中央司令部司令的彼得雷乌斯将军邀请我和他一起在波托马克河边跑步。我答应了,觉得可以一边跑步一边采访他。”布罗德韦尔大学期间

曾是室内室外田径和越野运动的尖子队员,于是她想测试一下这位将军的体力。

“没想到最后变成了他考验我,我们一边聊,一边从五角大楼跑到华盛顿纪念碑,然后再原路跑回去。他步伐不断加快,最后谈话中断,只剩下气喘吁吁。我们的速度达到了6分钟每英里。”布罗德韦尔说。

今年初在推销自己的新书时,布罗德韦尔解释说,和彼得雷乌斯一起跑步并没有什么不正常。“这是他了解年轻人的典型方式,他一辈子都是这么做的。这是我们关系的基础。”

4 偷腥的丈夫 还是班加西的替罪羊

新闻集团总裁、传媒大亨默多克在其推特微博中指出:“彼得雷乌斯的辞职,时间点、每件事都很可疑。”美国各大媒体和记者议论纷纷,猜测白宫是否故意等到选后才丢出这颗震撼弹。

此外,彼得雷乌斯原本数天后

要前往联邦参议院,就美国驻利比亚班加西领馆遇袭、大使及3名外交官丧生事件作证,由于他选在这个时间点辞职,就不需要出席。美国有线电视新闻网的海外新闻记者:“彼得雷乌斯:偷腥的丈夫还是班加西的替罪羊?”

据新华社

链接

与西点校长千金 结婚恩爱37年

据了解,彼得雷乌斯出生于纽约州一个普通蓝领家庭,后来以优异成绩考上了西点军校。当年还是西点学生的时候,他便与时任校长、四星上将威廉·A·诺尔顿的千金霍莉相恋。作为名校迪金森学院的优秀毕业生和校花,霍莉才貌双全,又掌握多种语言,当年不乏追求者。两人在彼得雷乌斯毕业两年后成婚,并且育有两个孩子。其中一个儿子还曾在阿富汗战场上指挥过美军的一个步兵团。而身为“军嫂”的霍莉也很活跃,多年来一直致力于帮助退伍老兵和军人家属,拥有良好的口碑。